



ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ДОПОЛНИТЕЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДА НОВОСИБИРСКА
"ЦЕНТР "ВИКТОРИЯ"



ПЛАНЕТА ВИКТОРИЯ

№7-8(74-75) сентябрь-октябрь 2022



Городская профильная смена «Патриот»

С 18 по 22 июня на базе детского оздоровительного лагеря «Звездный Бриз» — филиала муниципального казенного учреждения дополнительного образования города Новосибирска «Городской ресурсный центр по организации отдыха и оздоровления детей «Формула Успеха» прошла городская профильная смена «Патриот». В смене, которую проводил МБУДО «Центр «Виктория», приняли участие 100 ребят из военно-патриотических клубов и образовательных организаций города Новосибирска в возрасте от 8 до 17 лет. Программа профильной смены имела патриотическую направленность.

В течение пяти дней ребята изучали морское дело, театральное творчество и краеведение, приёмы строевой подготовки с оружием и без него, стреляли из пневматической винтовки, оттачивали мастерство неполной разборки-сборки автомата, снаряжения его магазина патронами и также учились работать с ту-

ристическим снаряжением, оказывать первую медицинскую помощь.

Помимо учебно-тренировочных занятий воспитанники военно-патриотических клубов с большим удовольствием принимали участие в культурно-массовых мероприятиях, тематических квестах и викторинах.

21 июня, в рамках профильной смены, состоялся митинг, посвященный Дню памяти и скорби. Участники своими руками изготовили венки и спустили их на воду.

В последний день были организованы традиционные соревнования «Молодецкие игры». Юноши и девушки боролись за победу в разных возрастных группах по таким дисциплинам, как лазер-ран, стрельба из пневматической винтовки, разборка-сборка автомата Калашникова, морское дело, надевание общевойскового защитного комплекта и силовая подготовка. Также проводился общий зачет для определения лучших из лучших.



В соревнованиях ребятам пригодились те знания и умения, которые они получили во время учебных занятий.

По итогам городской профильной смены «Патриот» состоялось награждение победителей с вручением призов и дипломов.

*Л.Б. Судьярова,
заместитель директора по УВР
МБУДО «Центр «Виктория».*



«Герои, о которых мало говорят...»

8 сентября в рамках просветительской акции для молодёжи «Поделись своим Знанием» в МБОУ СОШ № 71 прошла встреча, которую ждали школьники с особым настроением.

К ребятам пришли офицер 19 ОосПн «Ермак» Владимир, участник специальной военной операции на территории Украины; Бирих Нина Фёдоровна и Фёдор Фёдорович – родители бывшего ученика нашей школы Дмитрия Бириха, который погиб при исполнении воинского долга в республике Чечня и Натальченко Наталья Николаевна – мама погибшего командира 4 ГСН отряда «Росич», кавалера ордена Мужества Юрия Натальченко.

В ходе беседы учащиеся школы узнали из первых уст о Героях России, которые реальными действиями с оружием в руках подтвердили свою Любовь к Отечеству, верность и преданность своей Родине.

Капитан 19 отдельного отряда специального назначения «Ермак» Влади-



мир поведал ребятам об истории отряда, о выполнении воинского долга в боевых условиях и о том, как важно в любых ситуациях оставаться Человеком.

Нина Фёдоровна и Наталья Николаевна рассказали о своих сыновьях, которые были настоящими патриотами.

Дмитрий Фёдорович Бирих в июне 2001 года служил в должности стрелка ВВ МВД РФ в районе города Грозный. Во время проверки документов завязалась перестрелка с чеченскими террористами. Дмитрий Фёдорович получил тяжёлое ранение и скончался в госпитале. Он награждён орденом мужества (посмертно). Дмитрию было всего 19 лет.

Юрий Юрьевич Натальченко родился 25 сентября 1973 года. Он с детства мечтал стать военным. В апреле 1999 года Юрию было присвоено звание капитана, а в августе он был откомандирован на Северный Кавказ для выполнения задач контртеррористической операции на территории Чеченской Республики 7 февраля 2000 года капитан Натальченко Юрий Юрьевич погиб при выполнении воинского долга у н.п. Гехи-Чу в возрасте 26 лет. Награждён орденом Мужества (посмертно).

Человек жив, пока его помнят, и мы обещаем, что не забудем своих Героев!!!

А. С. Кондрашкина, учитель истории МБОУ СОШ № 71.



Новости с базы «Чудная долина»



В период с 16 по 31 июля на базе «Чудная долина» были проведены учебно-тренировочные мероприятия. В тренировках приняли участие 78 спортсменов.

Помимо тренировок ребята ходили в поход, участвовали в большой комической эстафете, провели КВН, а также получили заряд бодрости и массу положительных эмоций!

nsviktorija.nios.ru



Встреча тренеров

1 августа в фехтовальном клубе «Виктория» состоялась встреча тренеров и их воспитанников для обсуждения культурной и спортивной программ наступающего учебного года.

Участниками встречи являлись: чемпионка мира, призер Олимпийских игр, выпускница фехтовального клуба «Виктория» Любовь Шутова, заместитель директора по учебно-воспитательной работе Ф. Е. Леонов, заслуженные тренеры А. И. Машин и С. В. Довгошея, тренеры и спортсмены клуба.

В ходе встречи от лица педагогического состава поднимались вопросы о возрождении традиций «Виктории».

Было принято решение о возрождении Коллегии капитанов, также было предложено посещать культурные мероприятия города Новосибирска, снять собственными силами кинофильм о «Виктории» и провести серию собраний, посвященную психологической подготовке спортсменов.

К 100-летию Бориса Богаткова

Строка, оборванная пулей

Сибирского поэта Бориса Богаткова хорошо знают жители нашего огромного Новосибирска. Его именем в городе названы: улица, школа, библиотека, оздоровительный лагерь. В начале улицы Бориса Богаткова установлен памятник поэту, а на здании школы № 3 – мемориальная доска. Благодарные потомки помнят своего земляка, его героический подвиг.

В наградном листе Б. Богаткова сделана запись: «10.08.1943 года при прорыве сильно укрепленной полосы противника в районе высоты 233,3, Спас-Деменского района Смоленской области, рота, дважды атакующая вражескую траншею, не имела успеха. Гвардии старший сержант Богатков, молодой сибирский поэт, призвав бойцов своего отделения примером личной храбрости, с песней, держа в руках красный флаг, в третий раз ринулся в атаку на врага. Следуя личному примеру товарища Богаткова, бойцы его отделения, в неудержимом боевом стремительном порыве ворвавшись в траншею противника, завязали неравный рукопашный бой... Продолжая преследовать отступающего противника,

товарищ Богатков от вражеской пули погиб смертью храбрых. За исключительную храбрость и мужество на поле боя в условиях трудной боевой обстановки, за умелое руководство посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени».

Так, прожив на земле около двадцати одного года, совершил свой подвиг поэт-гражданин, горячо любящий свою страну. Ценою своей жизни он защитил её.

Всё, гвардеец, в боях изведая:
Холод, голод, смертельный риск,
И героем вернись с победой
В славный город Новосибирск!

Не суждено было солдату со славой вернуться в родной Новосибирск, пройти по улице, названной в его честь. Но ради тех, кто сейчас живет на ней, отдал он свою молодость... Осталось нам его имя, подвиг, стихи, которые зовут к труду и борьбе.

Главными и единственными темами творчества Бориса Богаткова были Родина и война. Эти два слова слились воедино в его произведениях. В 1973 году

вышел сборник стихов Бориса Богаткова «Единственная книга». Его составили друзья поэта Николай Мейсак и Леонид Решетников. В 2014 году книга впервые была переиздана. В 2021 году на средства президентского гранта и в 2022 году на средства муниципального гранта, которые выиграла школа № 3, сборник был переиздан в очередной раз. В него вошла новая глава «Какими мне стихами и словами» с тринадцатью стихами, найденными в результате поисковых поездок по местам проживания поэта. Более трех тысяч экземпляров было напечатано и передано в патриотические центры, библиотеки, городские и школьные музеи Новосибирска, а также отправлены партнерам школьного музея в Балахту, Омск, Томск, Ачинск, Красноярск, Ногинск-места проживания поэта. Пусть молодое поколение читает его стихи, понимает значение совершенного победителями в годы Великой войны, помнит их подвиг и сохранит эту память навечно!

Т.В. Прилепская, руководитель музея Б. Богаткова МБОУ СОШ № 3.

Солдат и поэт - две грани образа в памятнике Борису Богаткову

45 лет назад открыт памятник Борису Богаткову – сибирскому поэту, ученику нашей школы.

Борис Богатков родился в селе Балахта Красноярского края. Отец Андрей Михайлович был партийным работником, мать Мария Евгеньевна – учителем. После смерти матери Борис воспитывался у тети Татьяны Евгеньевны Зыковой, в Новосибирске. Любовь к литературе у Бориса появилась с самого раннего детства. Его первые произведения печатались сперва в стенгазетах, а позже в центральных изданиях. Окончив школу в 1940 году, Борис уехал в Москву, где работал на строительстве московского метро.

Узнав о начале Великой Отечественной войны, Борис Богатков добровольно ушел на фронт. В феврале 1942 года он был тяжело ранен и комиссован. В 1943 году, несмотря на запреты врачей, Борис повторно вернулся на фронт, в составе 22-й Сибирской добровольческой дивизии в звании старшего сержанта и должности командира взвода автоматчиков.

Поэт погиб в бою 11 августа 1943 года, песней поднимая в атаку свой взвод. Посмертно награжден орденом Отечественной войны 1-й степени.

В Новосибирске есть улица с именем поэта, на которой стоит памятник Борису Богаткову. Памятник открыт 2 июля 1977 года, в день 35-летия формирования 22-й гвардейской Сибирской добровольческой дивизии.

Средства на сооружение памятника молодежь города заработала на субботниках и воскресниках. Стройку объявили комсомольской.

Скульптуру поэта изготовил Михаил Иванович Меньшиков, тоже участник Ве-

ликой Отечественной войны, новосибирский скульптор.

М. И. Меньшиков родился 30 декабря 1922 г. в Челябинске в семье рабочего. В 1940 году после окончания средней школы Михаил Иванович служил в армии и с начала Великой Отечественной войны – на фронте. Был награжден медалью «За отвагу». После тяжелого ранения в 1942 году демобилизован.

В 1945 г. поступил в Ленинградский институт живописи, скульптуры и архитектуры имени И. Е. Репина. После окончания института он приехал в Новосибирск. С тех пор творчество художника было тесно связано с сибирской землей и ее людьми.

Михаил Иванович Меньшиков изобразил поэта Бориса Богаткова отдыхающим между боями с автоматом, блокнотом и карандашом в руках. За памятником разбит мемориальный сквер с гранитными стеллами, на которых высечены строки из стихов Богаткова.

На открытии памятника присутствовали родственники поэта, ветераны дивизии, ученики и учителя нашей школы. В память об этом мероприятии в школьном музее хранятся фотографии, афиша и воспоминания очевидцев.

У памятника Борису Богаткову традиционно проходит Вахта памяти «Из камня его сапоги». В ней принимают участие школьники, студенты, курсанты патриотических клубов. Во время вахты молодые люди несут караульную службу, участвуют в историко-просветительских мероприятиях, встречаются с ветеранами и военнослужащими Российской армии. Для курсантов



проводятся уроки мужества, викторины, показы военных и исторических фильмов, творческие конкурсы, обучающие уроки по оказанию первой медицинской помощи и по сборке-разборке автомата.

Мемориальный комплекс возле памятника Борису Богаткову, благодаря Вахте Памяти, приобрел более значимый статус для жителей города, стал центром для проведения мероприятий военно-патриотической направленности. В настоящее время в школе реализуется муниципальный грантовый проект «Помним! Гордимся! Сохраним! К 100-летию Бориса Богаткова!». В памятные дни, связанные с жизнью и творчеством воина-поэта, ученики школы возлагают цветы к памятнику. В этом году 3 октября, в день 100 летия Бориса Богаткова, нашей школе выпала почетная миссия нести вахту Памяти. Ученики одиннадцатых классов возложили цветы и развернули масштабную копию Знамени Победы. Мы гордимся тем, что являемся потомками героев победителей, мы храним память о солдатах Великой Отечественной войны! Мемориальный комплекс Бориса Богаткова стал одним из главных символов Победы в нашем городе Новосибирске.

Е.Н. Гаевская, учитель географии, член Совета музея Б. Богаткова МБОУ СОШ № 3.

Проект «Вахта Памяти»

24 июня в рамках проекта «Вахта Памяти» для юнармейцев детского юношеского патриотического клуба «Прометей» МБОУ СОШ № 11 была проведена экскурсия на Мемориале

«Воинам ВВС и ПВО Сибири и Забайкалья – защитникам Отечества» и в музее войсковой части 29286.

Юнармейцы почтили память павших за Родину, ознакомились с экспонатами



музея и боевой техникой (под открытым небом). Прекрасную экскурсию провёл директор музея подполковник в отставке В. Н. Петров. Ребята узнали много нового и интересного о ВВС и ПВО с момента их создания до наших дней, познакомились с героическим путём части, её вкладом в разгром врагов в тяжёлые годы войны и задачами по охране воздушных рубежей Родины в настоящее время.

*А.Л. Подоляк,
руководитель ДЮГК «Прометей»
ветеран педагогического труда.*

Ежегодно, во второе воскресенье сентября отмечается **Международный день памяти жертв фашизма**.

9 сентября на территории школы номер 192 состоялся митинг с участием бывших малолетних узников фашистских концлагерей, школьников и приглашенных гостей.

На митинге выступили: заместитель министра региональной политики Новосибирской области Шибяева Светлана Семеновна, уполномоченный по правам человека в Новосибирской области Шалабаева Нина Николаевна, начальник управления общественных связей мэрии Щукин Игорь Викторович, заместитель главы администрации Кировского района по социальной сфере Тимошенко Игорь Владимирович, депутат Совета депутатов, президент фонда «Общее дело» Сергей Михайлович Трубников.

Особыми гостями стали: председа-

ВЫСАЖЕН «САД ПАМЯТИ»

тели «Союз бывших малолетних узников фашистских концлагерей» Маськова Вера Георгиевна и заслуженный учитель Российской Федерации Шихваргер Григорий Авраамович.

Участники митинга почтили память жертв фашизма минутой молчания и возложили цветы к памятнику «Узникам фашизма». В завершение митинга в сквере «Памяти» были высажены туи, которые станут символами памяти и благодарности мирных поколений.

